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Najviac podnetov občania posielajú v súvislosti so subjektmi v Košickom a Prešovskom kraji 
 

Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky (NKÚ SR) sa ostatné dva roky profiluje ako moderný a otvorený 
úrad, ktorého snahou je hľadať a rozširovať možnosti komunikácie s verejnosťou. NKÚ SR aktívne komunikuje 
prostredníctvom viacerých komunikačných kanálov. Jedným z nich sú podnety od občanov, poslancov 
a inštitúcií, ktoré na úrad prichádzajú celoročne poštou, elektronicky ako aj cez formulár na webovom sídle 
úradu.  
 
Od začiatku roka 2017 do dnešného dňa evidujeme viac ako 300 podnetov. V auguste minulého roka to bolo 
podobne vyše 300 podaní. Za ostatných sedem mesiacov smeroval najväčší počet podnetov na kontroly 
subjektov v rámci Košického a Prešovského kraja. Kontrolná inštitúcia eviduje podnety na nehospodárne 
nakladanie s verejnými financiami a majetkom miest a obcí, zdravotníckych zariadení, viacero podnetov prišlo 
v súvislosti s konaním Pôdohospodárskej platobnej agentúry. Do kontrol sme zaradili napríklad podnety 
na preverenie hospodárenia Prešovskej univerzity v Prešove, Nemocnice Poprad, Nemocnice sv. Michala, 
kompy vo Vojke či hospodárenie v obciach Kamenná Poruba, Liptovský Hrádok a Turá.  
 
Jedným z podnetov, ktoré NKÚ SR zaradil do svojej kontrolnej činnosti, bola aj otázka kúpy a predaja 
robotníckej ubytovne s prislúchajúcim pozemkom v Liptovskom Hrádku. Mestu bola pri predaji preukázaná 
strata na hodnote uvedeného majetku vo výške viac ako 367-tisíc eur. Hodnota týchto nehnuteľností v období 
ich obstarania zároveň nebola vyčíslená znaleckým posudkom. Liptovský Hrádok tak nepostupoval 
hospodárne a efektívne pri použití verejných prostriedkov, čím porušil finančnú disciplínu. Vzhľadom 
na preukázanú stratu na hodnote majetku, NKÚ SR mestu odporúča zapracovať do interného dokumentu 
povinnosť zabezpečiť vyhotovenie znaleckého posudku, ktorým sa stanoví všeobecná hodnota nehnuteľností 
ešte pred zámerom kúpy a predaja investičného majetku. Zásadné zistenia z kontroly úrad zároveň odstúpil 
orgánom činným v trestnom konaní. Podnet na hospodárenie v obci Turá ako aj informácie z verejnoprávnych 
médií úrad vyhodnotil ako rizikové s dosahom na hospodárne nakladanie s majetkom obce. Kontrolóri preto 
v obci preverujú dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení s verejnými 
prostriedkami a nakladaní s majetkom.  
 
Viac ako 50 podnetov úrad vyhodnotil ako podania, ktoré nesúvisia s jeho pôsobnosťou, a tak nemá 
kompetenciu konať. Občania sa na úrad v tejto súvislosti obracali s problémami týkajúcimi sa napríklad 
vyúčtovania energií, nezrovnalostí s bytovými správcovskými spoločnosťami. Sťažovateľov trápili aj občianske 
majetkovo-právne nezhody v súvislosti s výmerou pozemkov, alebo pozemkov ako takých či nespokojnosť 
s konaním katastrálneho, stavebného úradu. Takisto podávali podnety aj pri súdnych sporoch, problémoch 
s výpočtom, znížením či nepriznaním dôchodku a iných dávok Sociálnej poisťovne. Vzhľadom na to, 
že najvyššia kontrolná inštitúcia v takýchto prípadoch nemá kompetenciu konať, podnety občanom vrátila 
alebo odstúpila iným orgánom štátnej správy.  
 

Popri komunikácii prostredníctvom podnetov, či pravidelnom komunikovaní zásadných zistení kontrolórov 
prostredníctvom tlačových správ, pôsobí kontrolná inštitúcia aj na poli sociálnych sietí. Po Twitteri, na ktorom 
funguje už od roku 2014 (www.twitter.com/NKUSR), rozšíril NKÚ SR svoje komunikačné kanály o ďalšiu 
sociálnu sieť a od februára k tomu prispieva oficiálna facebooková stránka úradu na adrese 
www.facebook.com/nkusr. Tá slúži primárne na poskytovanie informácií o aktivitách úradu a výsledkoch 
kontrol adresovaných širokej verejnosti.  
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